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Tipo de entrevista: Telefónica.

.

Número de entrevistas: 583 encuestas.

Nivel de confianza: 95%. 

Margen de error: +/- 4.1 %. 

Diseño, muestreo y análisis: Centro de Estudios Sociales y de 
Opinión  Pública

Operativo de llamadas: 1 al 3 de julio de 2011. 

Método de muestreo: Aleatorio sistemático con 
probabilidad proporcional al tamaño

Unidad de muestreo: Hombres y mujeres de 18 años y más 
con teléfono fijo que residen en el 
territorio nacional. 



En su opinión, ¿es importante o no es importante que los gobernantes 

tomen en cuenta la opinión de los ciudadanos?

Sumando No sabe y No contestó es 100%

Muy importante

Algo importante

Poco importante

Nada importante

97.3%

2.1%

0.3%

0.2%



Las consultas populares son aquellos ejercicios donde, a través del voto en 

urnas, se someten a la consideración de los ciudadanos algunos programas o 

acciones de gobierno. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en que se 

realicen estas consultas populares?

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Ni acuerdo ni desacuerdo *

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

74%

15%

4%

3%

4%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



A continuación le voy a leer una lista de temas. Para cada uno de ellos 

dígame por favor, en su opinión, es necesario o no es necesario que el 

gobierno federal realice consultas populares para decidir qué hacer:

Creación de impuestos

Definir en qué gastar el dinero del 
gobierno 

Reformar el sistema de justicia

Combatir el crimen organizado

Modificar las reglas y formas de 
trabajo de diputados y senadores

Modificar las reglas y formas de 
trabajo del Presidente de la República

84%

89%

90%

92%

90%

85%

Aquí sólo el porcentaje de los que contestaron

que es necesario



¿En su opinión, es necesario o no es necesario que el gobierno federal 

realice consultas populares para decidir qué hacer en

creación de impuestos?

Muy necesario

Algo necesario

Poco necesario

Nada necesario

68%

16%

5%

8%

Sumando No sabe y No contestó es 100%



¿En su opinión, es necesario o no es necesario que el gobierno federal 

realice consultas populares para definir en qué gastar el dinero del 

gobierno?

Muy necesario

Algo necesario

Poco necesario

Nada necesario

76%

14%

3%

6%

Sumando No sabe y No contestó es 100%



¿En su opinión, es necesario o no es necesario que el gobierno federal 

realice consultas populares para reformar el sistema de justicia?

Muy necesario

Algo necesario

Poco necesario

Nada necesario

79%

11%

4%

3%

Sumando No sabe y No contestó es 100%



¿En su opinión, es necesario o no es necesario que el gobierno federal realice 

consultas populares para combatir el crimen organizado?

Muy necesario

Algo necesario

Poco necesario

Nada necesario

87%

5%

3%

4%

Sumando No sabe y No contestó es 100%



¿En su opinión, es necesario o no es necesario que el gobierno federal realice 

consultas populares para modificar las reglas y formas de trabajo de diputados 

y senadores?

Muy necesario

Algo necesario

Poco necesario

Nada necesario

75%

14%

3%

4%

Sumando No sabe y No contestó es 100%



¿En su opinión, es necesario o no es necesario que el gobierno federal 

realice consultas populares para modificar las reglas y formas de trabajo del 

Presidente de la República?

Muy necesario

Algo necesario

Poco necesario

Nada necesario

67%

18%

5%

8%

Sumando No sabe y No contestó es 100%



Le voy a leer algunas de las propuestas de la reforma política que discuten 

los diputados y senadores. Por favor dígame para cada una de ellas si 

usted está de acuerdo o en desacuerdo.

Reducir el número de diputados federales de 500 a 400

Reducir el número de senadores de 128 a 96

Que los ciudadanos puedan presentar iniciativas de ley 
ante el Congreso de la Unión

Que la Suprema Corte de Justicia pueda presentar 
iniciativas de ley ante el Congreso de la Unión

90%

89%

93%

89%

Aquí sólo el porcentaje de

los que contestaron que

están de acuerdo



Le voy a leer algunas de las propuestas de la reforma política que discuten 

los diputados y senadores. Por favor dígame para cada una de ellas si 

usted está de acuerdo o en desacuerdo.

Que en la elección para Presidente de la República, si 
nadie obtiene una mayoría amplia, se realice una 

segunda vuelta entre los dos candidatos con el mayor 
número de votos.

Que el Presidente de la República pueda decirles a los 
diputados y senadores las dos iniciativas de ley que más 
le interesan, para que sean los dos principales asuntos 

que se discutan en las cámaras.

76%

83%

Aquí sólo el porcentaje de

los que contestaron que

están de acuerdo



¿Por favor dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con 

reducir el número de diputados federales de 500 a 400?

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo *

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

79%

11%

2%

3%

3%

Sumando No sabe y No contestó es 100%* Espontánea



¿Por favor dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con 

reducir el número de senadores de 128 a 96?

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo *

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

76%

13%

2%

3%

4%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



¿Por favor dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con que los 

ciudadanos puedan presentar iniciativas de ley ante el Congreso de la Unión?

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo *

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

79%

15%

2%

2%

1%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



¿Por favor dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con que la Suprema 

Corte de Justicia pueda presentar iniciativas de ley ante el Congreso de la Unión?

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo *

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

68%

21%

3%

2%

3%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



¿Por favor dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con que en la elección 

para Presidente de la República, si nadie obtiene una mayoría amplia, se realice una 

segunda vuelta entre los dos candidatos con el mayor número de votos?

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo *

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

62%

14%

4%

5%

13%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



Por favor dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con que el Presidente de la 

República pueda decirles a los diputados y senadores las dos iniciativas de ley que más le 

interesan, para que sean los dos principales asuntos que se discutan en las cámaras?

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo *

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

65%

18%

3%

3%

7%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que los ciudadanos puedan 

ser candidatos a puestos de elección popular sin ser postulados por algún 

partido político?

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo *

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

54%

17%

3%

8%

17%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



Si se permitieran las candidaturas de ciudadanos sin el apoyo de algún 

partido político, cree usted que podrían o no podrían ganar la elección en:

El distrito donde vota?

Y en su municipio?

Y en su estado?

Y a nivel federal?

61%

61%

48%

35%

Aquí sólo el porcentaje de

los que contestaron que

podrían ganar la elección



¿Si se permitieran las candidaturas de ciudadanos sin el apoyo de algún 

partido político, cree usted que podrían o no podrían ganar la elección en el 

distrito donde vota?

Si podrían ganar la elección

No podrían ganar la elección

61%

31%

Sumando No sabe y No contestó es 100%



Si se permitieran las candidaturas de ciudadanos sin el apoyo de algún partido 

político, cree usted que podrían o no podrían ganar la elección en su 

municipio?

Si podrían ganar la elección

No podrían ganar la elección

61%

34%

Sumando No sabe y No contestó es 100%



Si se permitieran las candidaturas de ciudadanos sin el apoyo de algún partido 

político, cree usted que podrían o no podrían ganar la elección en su estado?

Si podrían ganar la elección

No podrían ganar la elección

48%

45%

Sumando No sabe y No contestó es 100%



Si se permitieran las candidaturas de ciudadanos sin el apoyo de algún partido 

político, cree usted que podrían o no podrían ganar la elección a nivel federal?

Si podrían ganar la elección

No podrían ganar la elección

35%

55%

Sumando No sabe y No contestó es 100%



¿Está usted a favor o en contra de que se permita la reelección de:?

Diputados federales

Senadores

Presidentes municipales o Delegados

Gobernadores o Jefe de Gobierno

Presidente de la República

67%

65%

64%

65%

67%

26%

27%

30%

29%

27%

A Favor En contra

Sumando No sabe y No contestó es 100%



¿Está usted a favor o en contra de que se permita la reelección de 

diputados federales?

Muy a favor

Algo a favor

Ni a favor ni en contra *

Algo en contra

Muy en contra

11%

16%

5%

10%

58%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



¿Está usted a favor o en contra de que se permita la reelección de

senadores?

Muy a favor

Algo a favor

Ni a favor ni en contra *

Algo en contra

Muy en contra

10%

17%

5%

9%

58%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



¿Está usted a favor o en contra de que se permita la reelección de 

presidentes municipales o delegados?

Muy a favor

Algo a favor

Ni a favor ni en contra *

Algo en contra

Muy en contra

11%

19%

6%

10%

54%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



¿Está usted a favor o en contra de que se permita la reelección de 

gobernadores o jefe de gobierno?

Muy a favor

Algo a favor

Ni a favor ni en contra *

Algo en contra

Muy en contra

11%

18%

5%

9%

56%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



¿Está usted a favor o en contra de que se permita la reelección de 

presidente de la República?

Muy a favor

Algo a favor

Ni a favor ni en contra *

Algo en contra

Muy en contra

10%

17%

5%

7%

60%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



¿Está usted a favor o en contra de que los ciudadanos puedan evaluar el 

desempeño de sus representantes al término de su mandato?

Muy a favor

Algo a favor

Ni a favor ni en contra *

Algo en contra

Totalmente en contra

75%

13%

3%

4%

4%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



¿Si se permitiera la reelección, usted cree que se lograría o no se lograría 

tener  representantes populares más profesionales y más capaces?

Si se lograría

No se lograría

Ni se lograría ni no se lograría *

52%

40%

5%

Sumando No sabe y No contestó es 100%
* Espontánea



Datos socioeconómicos



Sexo

Hombre

Mujer

48%

52%



Edad

18-25

26-35

36-45

46-55

56-65

65 +

27%

19%

19%

19%

10%

6%



Escolaridad

Universidad o más

Preparatoria, bachillerato o equivalente

Secundaria

Primaria

Nada 

19%

29%

27%

21%

4%

Cifras en %



Por favor dígame su situación laboral actual:

Nota: Sumando Ns/Nc es =100%

Trabaja

Se dedica al hogar

Está desempleado

Es estudiante

Es jubilado o pensionado

40%

26%

14%

14%

5%

Sumando No sabe y No contestó es 100%



Sumando todo lo que ganan en su familia, ¿como cuánto ganan 

todos los que trabajan en su familia al mes?

Hasta $1,500

De $1,501 a $3,000

De $3,000 a $6,000

De $6,000 a $12,000

Más de $12,000

20%

36%

27%

11%

7%

Porcentaje válido sólo para las personas que

contestaron la pregunta: 73.1% de los

entrevistados


